「永城好人」

德耀 家乡

今年5月,一则"豫 NW1729 货车司机在高速上帮助着火货车灭 火"的视频受到全国网友关注、转 发、点赞、热议,人民日报微信公 众号、新华网微信公众号进行转载 报道

货车司机名叫芦振振,是永城市侯岭街道孙庄村人,正大物流有限公司职工。因其见义勇为行为,这位"永城好人"芦振振于8月被表彰为2023年上半年"商丘好人"。

人"。 "永城好人"并非个例,而是 群体。

今年3月,永城市10人参加第七届"商丘好人"文化周活动启动仪式暨"榜样力量·德润商丘"先进群体表彰发布仪式;7月,勇救落水少年而牺牲的青年张亚坤被正式表彰为"河南省第十五届见义勇为英雄";8月,永城市第十小学教师丁振山、王集镇王集村村民张兴民等10人入选2023年上半年"商丘好人"上榜人物名单……

2023年以来,永城市群众性精神文明创建活动可谓硕果盈枝,又有一批先进典型荣获永城市级及以上荣誉,"永城好人"阵营不断壮大。

"永城好人"是永城市群众性精神文明创建工作的重要品牌。长期以来,永城市各部门深入学习贯彻习近平总书记关于思想道德建设的重要论述,聚焦举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,以选树先进典型为着力点,持续打造"永城好人"品牌。

因此,永城市人民清晰地看到:"永城好人"群体在见义勇为、助人为乐、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲等方面发挥着愈发重要的榜样引领作用,助力永城市巩固提升全国文明城市创建成果,致力打造"温暖之市"。

永城市开展群众性精神文明创建活动的动力源泉与理论基础源自何处?

近年来,永城市坚持以培育和践行社会主义核心价值观为根本,持续深化全民思想道德建设,广泛组织开展群众性精神文明创建活动,一大批"道德模范""好政行""好婆婆""好邻居""新时代好少年"等"永城好人"涌现在城乡大地、群众身边。同时,从先进人物中优中选优,积极向上推荐,张志贤、张亚坤等一个个发光发热

的名字犹如颗颗星辰闪耀在"中国好人""河南好人""商丘好人"的榜单中,全市百万干群见贤思齐,崇德向善,蔚然成风。

在 2023 年剩余奋斗时光和更长远的未来,永城市将打造好、树立好、维护好"永城好人"品牌,并以社会主义核心价值观为精神坐标,以"五星"支部创建中的"文明幸福星"为重要抓手,以巩固提升全国文明城市创建成果为目标任务,为永城加快打造中等城市、建设商丘副中心城市,大力实施"农业立市、工业强市、商旅兴市"发展战略,打造"品质之城、温暖之市"汇聚源源不断的磅礴精神力量。

🔰 学思想 强党性 重实践 建新功

永城经开区

汲取思想伟力 凝聚奋进动力

本报讯(记者 **袁国豪** 通讯员 **王 多**)近日,永城经开区 组织党员干部集中学习习近平总书记在文化传承发展座谈会上 的重要讲话精神和《习近平新时代中国特色社会主义思想专题 摘编》第五部分《推动经济高质量发展》。

经开区相关负责人要求全体党员干部,要以习近平总书记 重要讲话精神为指导,不断深化对文化建设的规律性认识,更 好担负起新的文化使命;要坚持学以致用,全面落实党的二十 大关于宣传思想文化工作的各项战略部署,坚定文化自信自 强;要带着责任、带着使命深刻学习习近平新时代中国特色社 会主义思想的基本观点、科学体系,在学习中真抓实干、担当 作为,把理论学习的良好成效转为推动经开区高质量发展和全 市经济社会高质量发展的强大力量。

陈集镇

"三个突出"推动主题教育走深走实

本报讯(记者 袁国豪 通讯员 王 蕾 窦子涵)自第二批 主题教育开展以来,永城市陈集镇深刻把握习近平新时代中国 特色社会主义思想的重要意义,统筹抓好主题教育重大政治任 务和高质量发展首要任务,紧扣主题教育总要求和根本任务, 高标准高质量扎实开展主题教育。

突出"深"字,注重理论学习入脑入心。该镇紧扣规定学习内容,建立党组带头学、支部跟进学、党员自觉学的全链条学习闭环,全面领会习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、核心要义、实践要求。

突出"实"字,注重调查研究走深走实。该镇坚持党政班子成员带头,通过召开座谈会、随机走访、实地调研等多种形式,深入基层一线把脉问诊,真诚倾听群众呼声、真实反映群众愿望、真情关心群众疾苦,以上率下,作出示范,扎实推动重点任务按期见成效。

突出"效"字,注重高质量发展见行见效。该镇坚持把理论学习同"五星"支部创建、安全生产、人居环境整治等当前重点工作结合起来,落细落实民生工程,践行宗旨为民造福。今年以来,该镇新装路灯388盏,复耕沉陷区土地2200余亩,整治坑塘12个,修复道路8公里,镇村环境得到了有效改善。



雪枫街道班庄社区

闲置地变"宝地"居民生活更便利

文/图本报融媒体记者 袁国豪 通讯员 何燕子

鸡鸭狗鹅"吵得慌"、夜里路过"瘆得慌"、垃圾 遍地"脏得慌"……曾经,永城市雪枫街道班庄社区 张庄散居片有一块闲置边角地,杂草丛生,瓦砾成 堆,严重影响了居民的生活质量和居住环境。

如今,走进张庄散居片,乱拉乱扯的"空中飞线"不见踪迹,机动车、电动车停放整齐,曾经贴满"牛皮癣"小广告的楼道墙面粉刷一新,臭气扰民的鸡笼鸭圈消失不见,取而代之的是干净整洁的停车场和舒畅清新的环境……

在契合民意的基础上,永城市雪枫街道组织班庄 社区对这片闲置边角地进行了除草平整、整体硬化及 路线布设,这块空闲地由原来的野草遍地、垃圾成 堆,经过整治后,成了停车场和居民休闲锻炼的场 所,从而给附近居民提供了美好的生活空间。

"此前,这里是一片荒草空地,因为是背街小巷,缺少管理,都被居民种上菜、堆放杂物了。随着私家车数量的增加,停车位紧缺,多年来,蚊虫滋生、停车困难,我们居民深受困扰。"回忆起整改前,住在张庄散居片40余年的居民张长军眉头紧皱。

在了解到居民的迫切需求后,雪枫街道班庄社区 迅速召开居民代表大会,征集居民的意见、建议,通 过"四议两公开"的方式,盘活张庄散居片闲置空 地,对路面进行硬化,改造成停车场,消除卫生隐 患,满足居民停车需求。在雪枫街道的组织下,班庄 社区还结合爱国卫生志愿服务大行动,动员居民一起 清理闲置菜地和垃圾杂物,用自己的双手美化家园。

"原来,楼道墙上、住户门上全都是小广告,十分影响观感。现在,全部铲除粉刷一新,看着舒心多了。最让我满意的是,社区为我们安装了电车专用的充电桩,还装了智慧停车系统,停车方便多了。"居民王淑玲对整治后的环境十分满意。

"今后,班庄社区将持续瞄准群众需求,通过扩容、更新,实现服务'大提质',满足民生'大需求',真正打通服务群众的'最后一公里'。"雪枫街道班庄社区党支部书记贾艳说。

班庄社区闲散地整治提升只是雪枫街道开展此项工作的一个具体实践。雪枫街道位于永城市主城区,

是全市的政治、经济、文化中心,辖区内现有19个社区,面积18.8平方公里,有81个建成制小区,223个散居片,常住人口约28万人。

在城市的建设进程中,遗留下来的这些空闲地,大多为居民楼群间的无功能设施的空地,虽面积不大,但分布零散,形状还不规则,导致难以单独开发建设。久而久之,有些成为周边居民放置杂物和垃圾的"集聚区",有些就成为居民种植农作物的"小菜园"。这样杂物、垃圾成堆的空闲地不仅对管区居民的生活环境造成了影响,还是"双城"创建工作中的一道"硬伤"。

为推动辖区空闲地的高效利用,更大程度盘活"闲散边角"土地,创造更高的社会效益,雪枫街道

多次协调相关部门对辖区内空闲地进行实地考察、多 方调研,结合周边居民的意见定向施策,确保改善这 一情况,美化居民环境。

■改造后的闲置地变为停车场。

▼改造后的闲置地变为电动车充电桩。

目前,雪枫街道空闲地整治工作已取得显著成绩:有些空闲地建设成停车场,有些搭建了健身器材,这些高效利用边角空闲地块创新举措,切实解决了周边居民停车难和娱乐休闲活动场所少等问题,也是雪枫街道唤醒一个个"沉睡资源"的生动缩影。

"下一步,我们将持续因地制宜,因地就势,力求充分、合理、高效利用每一块城市边角地,全力开展城市闲置边角地综合整治工作,持之以恒抓落实,确保辖区人居环境卫生再上新台阶。"雪枫街道党工委书记高峰说。







▲连日来,河南省黄海重型 装备制造有限公司订单充产号, 销性有限公司的各种型号内 相感,组装好的各种型写内外型 场需求。据了解,该公司是人 场需求。据了解,该公司是人 、以满发、生产、销售、服务企业, 有培训为一体的高新技术企业, 年产各类机械600余台套,生产 的头抓料机国内市场占有率稳 居行业第一。

本报融媒体记者 袁国豪 摄

■近期,永城市演集街道深入开展民族团结进步创建工作,以群众喜闻乐见的休闲娱乐、愉悦身心方式,借助人文景观、自然风貌等文化资源,举办文艺演出活动,提高公共文化服务水平,积极培育和践行社会主义核心价值观,促进民族团结进步。

价值观,促进民族团结进步。 本报融媒体记者 袁国豪 摄

▲连日来,位于永城经开区的河南中润新程食品有限公司生产车间内一派繁忙景象。据悉,该公司经营范围包括肉制品及副产品加工销售,牲畜禽类属率、加工、收购

销售及冷链物流等服务。 本报融媒体记者 袁国豪 **摄**





演集街道

"五星"支部创建引领乡风文明

本报讯(记者 袁国豪 通讯员 郭淑娅 王大庆)今年以来,永城市演集街道以"五星"支部创建动为抓手,不断丰富群众的精神生活,涵养文明乡风、良好家风、淳朴民风,不断提升乡风文明建设水平。

加强领导,树立模范带头作用。该街道结合主题党日活动、新时代文明实践等工作,引导群众争做移风易俗的实践者和推动者。同时,各村"两委"干部和农村党员充分发挥先锋模范和示范引领作用,以实际行动推动移风易俗工作,倡导正确的家风,切实为群众树立了榜样和标杆,显现"头雁"效应。

强化宣传,移风易俗入人心。该街道发挥"一约五会"作用,重视各种宣传,在党群服务中心设置宣传橱窗、宣传板、文化墙,营造移风易俗的浓厚氛围。同时,利用志愿服务,宣讲老党员、乡贤的好人故事,用通俗易懂的语言宣讲移风易俗的重要意义,用榜样力量引领文明风尚。

完善机制,立起标杆促长效。该街道践行"四议两公开"工作法,坚持完善议事协商机制,大力推行群众自治,充分发挥代表议事作用。同时,开展先进典型评选,评选出"最美家庭""道德模范""星级文明户"等,浓厚"争先进、当典型"的社会氛围。

永城市城市管理局

被评为商丘市职工职业道德建设先进单位

本报讯(记者 &国豪)近日,记者从永城市城市管理局获悉,在商丘市总工会、中共商丘市委宣传部、商丘市互联网信息办公室、商丘市工业和信息化局、商丘市商务局、商丘日报社、商丘广播电视台联合开展的"2023年商丘市职工职业道德建设标兵单位、标兵个人和先进单位、先进个人"评选活动中,永城市城市管理局被评为商丘市职工职业道德建设先进单位。

近年来,永城市城市管理局高度重视职工职业道德建设,着力营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气,始终以崇高职业道德感召鼓舞职工,以模范榜样示范引领职工。同时,按照《新时代公民道德建设实施纲要》要求,以开展丰富多彩的活动为载体,使广大职工在活动中思想情感得到熏陶,精神生活得到充实,道德境界得到升华,让工会的组织力、凝聚力和号召力不断加强。

下一步,永城市城市管理局将以荣誉为契机,积极培育和践行社会主义核心价值观,立足岗位,敬业奉献,以更加昂扬的姿态,永不懈怠的精神状态和更加务实的工作作风,为打造"品质之城、温暖之市"贡献城管力量。

